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Hódit
a Gsokonai-költészete.
Már Budapesten is dalolják a 

dalait.
Budapest december 9.

Az igazi tehetséget nem viseli 
meg az idő. Túléli korát. Kedves 
szavú dalosa lesz még a messze 
jövőben támadó nemzedékeknek is. 
Sőt az igazi tehetséget legtöbbször 
kora érti meg, kora méltányolja 
legkevésbé. — Szomorú példázattal 
szolgált erre a megnemértésre, erre 
a közönytől lehervasztott költő-sorsra 
Csokonai Vitéz Mihályunk.

Még akik ismerni vélték is: — 
a „rúgott zsenit", a szertelen tehet­
séget, a más sorsra érdemes kicsa­
pott diákot, a lázaktól égő szegény 
beteg embert sajnálták Mihály ban. 
Akinek a halála, midőn végre egy 
szomorú napon, az összefetrvngett 
szalmazsákon lehunyta kiégett sze­
mét, feltűnést, országos gyászt nem 

“keltett. Csak némely nemesebb le­
lek rezdült meg a gyászhirtől, mint 
késő őszi szél megrezditi a hullongó

i
leveleket! De bizonyára magokban ! 
ezek is igy sóhajtottuk fel:

Lám, ha megbecsülte volna 
magát ez a szegény Mihály, pap, 
sőt még talán kollégiumi professzor 
ur is válhatott volna belőle?...

És bizony sok virág támadt, 
sok virág lehervadt a „Nagyerdőn“, 
a Hatvan-utcai ákácfalombos temető­
kertben, amire a verselgető kóbor 
diáknál egyebet, nagyobbat is kez­
dettek felfedezni, értékelni a csen­
des halottban, akinek hátra maradt 
Írásai a költészet igaz gyöngyeitől 
gazdagon ragyogtak a kutatók elé.

Azonban ezeket az igaz gyön­
gyöket méltó keretbe foglaltan csak 
azóta élvezhetjük, mióta Cső kon ai- 
költészetének, emlékének feltárására 
és ébrentartására megalakult Deb­
recenben a Csokonai-kör, amely 
kör évről-évre újabb pompáját mu­
tatta be, újabb kincses bányáját de­
rítette fel eme nagyszellem alkotá­
sainak ! Amely lelkes kör nemcsak 
itt Debrecenben, hanem országszerte 
fentartotta, ébren tartja, sőt fokozza

1 az érdeklődést Csokonai a költő, az 
alkotó tehetség iránt.

Midőn nagy költőnknek viszon­
tagságos életére visszagondolunk, 
lehetetlen meghatottság nélkül közre­
adni ezt a hirt, hogy a főváros 
egyik legnépszerűbb mulatóhelyén, 
a”Nagy Endre-féle kabaréban na­
pok óta, estőről-estére zsúfolt ház 
előtt adják elő, dalolják Csokonaiak­
nak a nagy Lavottától megzenésí­
tett édes-bús dalait... Megható- és 
érdekes ez a hir már azért is. mert 
sokan a magyar költészetnek ha­
nyatlását panaszolják! Panaszolják, 
hogy nem kell, ami igazán magyar: 
Pedig ime az a gyújtó, maid elan- 
dalitó hatás, melyet mostCsokonaink 
költészete a főváros „Kozmopolitá­
nak“ mondott közönségében tel ger­
jeszt, ellenkezőjét bizonyítja a disz- 
bundás Petur-bánok keserűseinek! 
íme, az igaz költészet hatása alól, 
még század múltán sem vonhatja 
ki magát az idegen légkörben, más 
felfogásban nevelkedett nemzedék 
sem. Persze, ennek a költészetnek 
igazi költészetnek kell lenni! Ezek­
nek a daloknak nem megrendelésre,

1 hanem nagy lelkeknek ihletéseiből 
kell felzendülni, mint amilyen zengő
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N I I i 1 iVÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP ÁRUHÁZÁBAN.
Meséskönyvemből.

Irta: Rákosi Viktor.
(Látogatásom a „Vörös Sündisznónál.“)

Nagy örömmel olvastam az újságban: 
a „Vörös Sündisznó“ Budapestre fog jönni, 
hogy az állatkertoen mutogassa magát. A 
„Vörös SündisznóJ hőstetteiről már gyer­
mekkoromban sokat olvastam. Ezt a nevet 
ugyanis egy rettegett indián törzsfőnök viseli, 
ahi hajdanában sok szegény fehér embernek 
lenyúzta a teje bőrét.

Most azonban vége van már a régi di­
csőségnek. Nagyon megapadt már a hős in­
dián főnökök száma. Akik élnek, egészen 
rendes polgúri emberek s azzal keresnek 
pénzt a maguk és családjuk fönntartására, 
hogy cirkuszban vagy állatkertben mutogat­
ják magukat, táncukat, harcukat, furcsa ru­
hájukat.

Azt is olvastam, hogy az indián fő­
nöknek van egy okos, kitanult kutyája s 
azért elhatároztam, hogy ón is magammal 
viszem az ón Rumi kutyámat. Ez a Rmm 
kutya igen tudományos, derék és bátor 
állat volt. Mindjárt el is mondok egy ese­
tet róla.

Egyszer egy dunai kis hajón mentem 
át Budára. Nagy szél fújt és a kalapomat a

I vízbe sodorta. Rumi kutyám azt hitte, hogy 
a fejemet vitte el a szél, kapta tehát magát 
és egy-kettő, a vízbe ugrott, a kalapot a 
szájába fogta s elkezdett a hajó után úszni.

Ebből is látszik, hogy a kutya mennyi­
vel bátrabb, mint az ember. Huszonnégy 
ember és egy kulya volt a hajón, a huszon­
négy ember meg se mozdult s az egy kutya 
a kalapom után ugrott.

Odaléptem a kapitányhoz és igy szól­
tam hozzá:

— Kapitány ur, állítsa meg a hajót, 
hogy a kutyát iúlvvhessüs.

A kapitány vállat vont.
— Egy kalapért meg egy kutyáért nem 

állíthatom meg a hajót.
— Hat mikor állítja meg?
— Ha egy ember esik a vízbe.
Mit volt mit tennem, ha nem akartam, 

hogy derék kutyám odavesszen ? Gyorsan 
ledobtam a kabátomat és egy-kettő : a kutya 
után ugrottam. Erre aztán megállították a 
hajót és kihalásiak bennünket. A kapitány 
persze dühös volt, a közönség éljenzett, én 
meg akkora náthát kaptam, hogy aznap 
nyolcvanhármat prü<szcntettem.

Ezt a kutyát vittem ki magammal az 
állatkertbe, hogy a „Vörös Sündisznó“ kita­
nult kutyájának ügyességét láthassa. A „Vö­
rös Sündisznó“ teljes hadi díszben fogadott.

Gyönyörű tollas sörény húzódott végig fejé­
től kezdve le a háta közepén. Arca vörösre 
volt festve s kezében dárdáját villogtatta.

— Jó napot, főnök ur! Hallottam az 
ön nagy hírét s óhajtottam önnel megismer 
kedni.

Az indián főnök mormogott valamit és 
kezet fogtunk.

— Főnök ur, igyunk egy pohár sört, az 
ön egész-égére.

— Nem bánom, —- szólt a főnök és 
sátra előtt a földön helyet foglaltunk.

Füttyentésem. Rumi megértett és két 
hátulsó lábára áilt és barom üres poharat 
hozott oda. Keltőt mi elénk, egyet pedig az 
indián kutyája elé tett. Intettem a pincérnek, 
aki tele öntötte a poharunkat sörrel.

— És a kutyája mit iszik, főnök ur?
— Nagyon szereti a cukros limonádét.
Természetesen a kutyának hozattam egy 

limonádét.
— Miközben a sört ittuk, megszólalt a 

főnök :
— Engedje meg, fehér ur, hogy én önt 

viszont béke-pipával kínáljam meg.
— Kérem, csak tessék.
Az indián kutyájához fordult és igy 

szólt :
— Krucsi, kracsi, makrapipu !
Akkor hallottam először, hegy milyen

• * #i főraktára ijegediis és Sándor könyvkereskedésében Xossuth-utca 11CZUKOrKaK Karácsony és újévre legalkalmasabb ajándék
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varázsdalok a Csokonai-Vitézünk 
és L i voltán kn,ik Budapesten most 
ünnepelt, most tapsolt dalai is.

Kedves az is, hogy a Nagy 
Endre-fele Csokonai-kaliaré szerep­
lői közül az egeik, Medgyaszay Vilma 
Csokonai-sz ülő Ibid jéről való, debre­
ceni származású kiváló művésznő, 
aki mint „TiHánynák“ a szent he­
gyek közül kiszállott „riadó leánya“ 
a fővárosi közönség előtt gyújtó 
hatással hirdeti, dalolgatja dalait 
a főváros megigézett közönsége 
előtt — egy a maga korában meg- 
nemértett, félreértett igazi nagy 
poétának.

... Bizonnyal mondom: 
nak még csodák! Toriénn
csodák. Csodás tüneményei, __
dók múltán is csodás kihatásai na 
szellemeknek. Nagy lelkeknek

Móricz Pál.

— va li­
le még 
száza-

-gy

Politikai híreink.
Wekerle a királynál.

Újabb királyi kihallgatások. 
Khuen Hederváry előtérben.

Budapest, dec. 9.
A közvetítő kormány terve tehát meg­

hiúsult. Dr. Wekerle Sándor minisztei elnök 
ma reggel Bec.sOe érkézéit, hogy a királynak 
bejelents : em ek az utuLo nn-gokiási mód­
nak a zátonyra juiásal es bejelentette azt is, 
hogy most már a kunná y nem tud utódot 
ajánlani, hanem egészen a király kezébe teszi 
le a döntés sorsat.

Wekerle Sándor miniszterelnök Becsbe 
megél kez\ e, a Magyar Házba szállt meg, ■— 
ahol Verte-sy államtitkár jelentését fogadta 
Azután a k ül üyy miniszteri um ha ment s ott 
hosszú tanácskozást ío yiatott gróf Aehren- 
thal közös kuiüuyminiszti riel, aki a kancel­
lári jogukat bitorolva, állandóan be.eavatku- 
zik a magyar válság dolgába.

Déli tizenkét óiakor jelent meg Wekerle 
a Hol burg ban, ahoi a király nj ómban fogadta 
a miniszterelnököt.

szép az indián nyelv. A kutya nagyszerűen 
megértette. Eltűnt s néhány pillanat múlva 
mugjelent p púval a szájában. Az indián meg­
törnie, rágyújtott. Harmat szippantott belőle, 
átnyújtotta nekem, én is hármat szippantot­
tam o_s vHszaszelga,t iltani a vöiösbőrünek.

Es ekkor következett valami, amit még 
soha eleiemben nem láttam. A fonok egy mi- 
talmas lust karikát fújt, intett s a Xuiva 
keresztül ugrott rajta. — Ugyanezt meg­
tette kot, sőt három uj füstkarikán ke­
resztül is. l’umi majd elájult bámulatában 
es ineysegóoen, úgy hogy eg.v kis sörrel 
nyakon kelle:t 1 gynit.■■nem, hogy magához 
térjen. Mikor aztán magához tér', fofugye- 
nesedett, az indián kutya elé lépett s bamu- 
lata jeliül melyen meghajtotta magát. Azu­
tán én iáin nézett esdő tekintettel, mintha 
aira kórt volna, hogy fújjak neki ón is füst­
karikákat, majd ö is m gpróbilja az indián 
kutya tudományát.

fuj iáin is. de az én füstkarikáim oly 
kie-inv ’k voltak, hogy Dgf iljebb egy szú­
nyog bújhatott volna fit rajtuk. Putrii ’ ki 
csíny Inén nézett végig rejiinn, világosan lát- 
lll!n\ . K.-V vbben a pillanatban a rézbőrü 
táji jóval többre becsuii, mint a fehérbőrű 
európait.

A politikai világban egészen biztosra 
veszik, hogy ez audiencia sem hozza meg a 
várva-várt döntést. A kormány környezeté­
ben azt hiszik, hogy most a királyt kihall­
gat á.- ok egész sorozata fog következni s a 
király döntése csak ezt k után, a jövő hót 
közepére várható. December tizenötödike az 
a datum, amelyet a királyi elhatározás pub­
likálásának napjául mondanak. Addig meg­
történnek az újabb audienciák, nme yekre 
meghívást — mint mondják — leginkább a 

; régi rendszer emberei fognak kapni. A leg- 
. határozottabban beszélik, hogy gróf Khuen- 
: Héderváry kap megbízást a kormányalakí­

tásra és valószínű, hogy egyelőre az ő fel- 
j adata is csak az lesz, hogy az ügyek vitele 
' mellett közvetítse a tárgyalásokat a parla- 
: m nt és a korona között, 
i Ugyanez a feladata volt tudvalevőleg a 
j Fejérvary-fele darabonlkorinánynak is, amely 
: előbb tényleg „kibontakozott“, de azuián 
i csakhamar rálépett az alkotmány elleni me- 
i fényietek útjára. Gróf Khuen-Hóderváy sem 
; fog habozni ettől az iránytól. A granic.-ár 
I annyira biztosra veszi kinevezését, hogy már 
l osztogatja a miniszteri tárcákat. Politikai 
j körökben beszélik, hogy Sándor Jánosnak, 
í gróf Tisza István sógorának és államtitkár- 
j jának a bulügymioisziersóget, gióf Serényi 
I Bélának a kereskedelmi tárcát, B rzeviczy 
I Alb etilek a kultuszminiszterséget, Tomasics 
j Miklósnak a kurvát miniszterséget már föl 

is ajánlotta.
Míg tehát Becsben ily módon szinte 

bizonyosra veszik, hogy a jövő hot közepére 
meglesz a darabont-kormany mintájára a 
granicsár-kormány, itt ugylátszik újból ké­
szül valami kibontakozási akció. Ezt mutatja 
az az aradi távirat, amelyet a félhivatalos 
Magyar Távirati Iroda adott ki és amely Így 
hangzik :

Barabás Béla orsz. képviselő szom­
baton este, Justk (i\ ulti vasárnap délben 
és gróf Tisza István vasárnap es'ére jelen­
tették Aradra való érkezésüket. Hir sz- rint 
gróf Tisza Istv án hói fő estig marad Aradon.

Illetékes helyről azonban úgy értesü 
lünk, hogy enm k a táviratnak semmi ér­
lelnie sincs. Justh Gyula Malom volt és on­
nan ma Aradon keresztül Budapestre utazott 
és este m;g is érkezik. Ba a ás tegnap ér­
kezett Aradra, TUza ped g Erdélyből jövet 
érintette Aradat. Találkozásról szó sincs.

támasztó kísérletük hajótörést szenved a deb­
receni lelkes polgárság hazafiasságán, amely 
tömött sorokban küzd az önálló bank s 
a többi függetlenségi eszme megvalósítása 
mellett.

Legújabban egy derék, hazafias polgár­
társunk, Balogh János, pártunk kiváló tagja 
kapott barátságos meghívást arra, hogy lép­
jen be az intéző bizottságba. A kis levélkét 
Varga Lajos dr. „elnök“ intézte és irta alá 
hívei nevében. Balogh János párttagunk ter­
mészetesen válasz nélkül borítékba tette a 
nyájas felszólító levélkét, jelezve, hogy a 
megható kitüntetést nem fogadja el. Ellen­
ben szerkesztőnkhöz intézett egyenes, nyílt 
becsületességgel megirott levélben adja tud­
tunkra a díszes „állásról“ történt lemondását. 
E levél tartalmát itt közöljük pártunk tag­
jaival s az olvasókkal:

Tekintetes szerkesztő url
Legyen szives becses lapjában helyet 

adni alábbi sorainnak.
E hó 6-án levelet kaptam , dr. Varga 

Lajos elnök“ aláírással, amelyben értesítenek 
hogy intéző bizottságuk tagjává választottak!

Miután engem ehhez a párthoz semmi­
féle kötelék rom köt, a megtis - töltetesből 
nem kérek.

Debrecen, 1969. december 7-én.
Balogh János.

Ehhez a levélhez, — azt hisszük, -- 
nem kell több kommentár. A bukott párt 
jobban tenné, ha raktáron levő papír- és 
ternakészletót ilyen hiábavaló, meddő szer­
vezkedésre nem használná fel.

A városházáról.
Eskütétel. Dr. Vásáry István és Zöld 

Jozs. f joggyakornokok, akiket ammapni- 
lezett ki Weszprémy Zoltán főispán, ma 
délelőtt tették le a polgármester kezébe a 
hivatalos esküt.

A Varga párt felsülése,
Kis levelke, drága, kis levélke, j 

Nem kell az olcsó kitüntetés. |
Debrecen, december 9. ■

A megboldogult Varga párt még min- ! 
dig nem adta fel a reményt, még mindig bi- í 
zik a bibliai csodában, amely halottaiból fel 
f Híja támasztani azt a politikailag képtelen, ( 
önző célokért összeverődött csoportot.

Tüdős János dr. országgyűlési képvisc- j 
lónk és a függetlenségi párt fényes győzelme 
óta euyebet se tesz a bukott Varga-klubb, i 
mint hogy titokban folyton-folyvást folakarja ; 
éleszteni ezt a debreceni közélet piacán el- • 
égett, politikai főnix madarat. Pedig ennek a 
csoda-madárnak hamvaiból sohasem lesz többé 
eleven állat. A bukott Varga-párt akcióját 
lehetetlenné teszi a politikai bt csülettői és 
az igazi függetlenségi eszméktől áthatott deb­
receni polgárok józansága.

Ennek dacára az úgynevezett intéző- 
bizottság még most is elakarja hitetni, hogy 
a bukott párt amolyan leányka, aki nem halt 
meg, csak alszik. Erre mutat legalább az a 
lázas, de eredmény nélkül való, titkos szer­
vezkedés, amit a Varga-párt csatlósai szóval 
és Írásban kifejtenek. Persze, nagy rátörő fel­

jégpálya a Nagyerdőn. Ismeretes, 
hogy a Tornaegylet a Nagyerdőn jégpályát 
akart létesíteni. A város a szükséges hozzá­
járulást nem tagadta meg a Tornaegylettől, 
azonban az idő már nem alkalmas és nem 
elegendő arra, hogy még ez évben létesít­
hető legyen a jégpálya. Az idei szezonban 
csak ideiglenes korcsolya-tér lesz. A szük­
séges terület vízzel való ellátására ma dél­
után próbaszivattyuzás volt, A földet agya- 
golrn fogják. A szükséges költségek fedezé­
sére a tanács 1600 koronát szavazott meg.

Varosatya választások. A Csapó és 
a Pétertiu utcai kerületekben elhalálozás foly­
tán meg rosodott bizottsági tigsági helyeket 
szerdán, folyó hó 22-én fogjak betölteni. Az 
erre vonatkozó felhívást a polgármester teg­
nap bocsátotta ki.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.

Ertesittetnek a t. tagok, hogy a Denk Fe- 
renc-uicni izr. templomban az isten dszteletek 
— további rendelkezésig a következő idő­
ben fog kezdődni: Péntek este 4 órakor, 
szombaton dólelő t 9 órakor, délután 3 óra­
kor, köznapon reggel háromnegyed 7 órakor, 
este 4 órakor.

VIDA MIKLÓS Birtha, Kliman utóda
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZ A LLAG KIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városhíz alatt
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S VÁRMEGYÉBŐL,

Lengyel Endre
1909.1844

ügyvédet, ennek helyetteséül pedig dr. Csáthy 
Dezső helyettes ügyvedet rendelte ki. A 
követelések bejelentési határideje 1910. 
február 21.

Hajdudorogról rövidke kis telefonjelen- 
tés adta tudtunkra a szomorú hirt: Lengyel 
Endre gór. kath. püspöki vikárius befe­
jezte üdvös, áldásos, munkás életét 65 éves 
korában.

A görög katholikus világnak egy mun­
kás tagja szállott, sírba Lengyel Endrével.
A nyit gebei születésű papim korán feltűnt 
tehetségével tanulótársai közt s különösen a 
theoló: ián jósoltak neki nagy jövőt. Pályája 
elvégzése után Nagy kallóba került, onnan 
Hajdudorogra s ott érte őt a díszes kine­
vezés.

A vikárius hosszabb idő óta betegeske­
dett s tegnapelőtt érte utói a halál. Teme 
tése ma délelőtt tiz órakor ment végbe.

A gyászmisőt Papp Antal pápai prae- 
latus végezte, a gyászbeszédet Ruttkay Gyula 
nyíregyházai főesperes tartotta, a hamva­
kat Újhelyi Andor dorogi plébános szen­
telte be

Az elhunyt egész életűben munkás tagja 
volt az egyháznak. A közéletben is szerepelt 
s Hajduvármegyének hosszabb idő óta tör­
vényhatósági bizottsági tagja volt. A debre­
ceni görög katholikus egyház képviseletében 
Papp János lelkész és Legera Jenő segéd­
lelkész, a vármegye képviseletében Kovács 
Gyula alispán és Orosz Endre árvaszéki el­
nök vettek részt a végtisztessógtételen.

Véres verekedés a csárdában. 
Halálos botütések.

Debrecen, december 9.
A korcsmái virtuskodásnak ismét újabb 

áldozata van. Két nádudvari iuvarosember 
ez újabb végzetes eset szereplője, akiknek 
virtuskodása egyikőjük halálával végződött.

Ez újabb korcsmái párbaj meséje régi:
F. Nagy Lajos és Dobi István fuvarosok 
december elsején mi or már dolgukat vé­
gezlek, elmentek Nádudvar egyik csárdájába 
borozgatni. Más utón ment mind a kot em­
ber az ivóba, de a végzetes balszerencse itt 
összehozta őket.

A két ember külön-külön bort kórt és 
csendesen iszogatni kezdtek. A bor mellett 
egyre hangosabb le"t a beszélgetésük, majd 
peditr szóváltásba elegyedtek. Békésen nem 
tudták elintézni az ügyet ésigy kenyórtörósre 
került a dolog.

— Ki innen a korcsmából 1 — Kiáltot­
ták Dobi István felé. ,

Ezúton megragadták Dobit os a korcs- 
mából kidobták. Dobi nem hagyta abba a 
dolgot és bosszút forralt Nagy Lajos ellen 
Megvárta mig ellenfele eltávozott a korcs­
mából s botjával rátámadt és oly nagy üté­
seket mért F. Nagy Lajos lejére, hogy esz­
méletlenül rnskadt össze. T . .

U.ry vitték barátai b. Nagy Lajost, 
akinek állapota azóta súlyosabbra vált. Míg 
végre, mint tudósítónk jelenti, tegnap reggel 
sérüléseibe belehalt.

Csőd. Id. Kiss Gábor hajdúböszörményi 
gőzmalomtulajdonos csődöt kórt maga ellen. 
A h.-böszörményi kir. járásbíróság csődbiz­
tosul Álmos Zoltán kir. törvényszéki bírót, 
tömcizgondnokul nődig dr. Kntassy Sándor

S. régi diákéletből.
Mulatozások a „Fehér Ló“-ban.
Torday Gáborék, meg a mészáros- 

legenyek.
Az öreg kollégium kongó folyosóiról 

már letűntek azok a c-izmás, dolmányos, 
szakállas, marcona diákalaki k, akik tele erő­
vel, tele érzéssel: olyan eredeti magyar diák­
életet teremtettek, elvek az öreg taiak között.
A boltíves cótusokban, melyen, pipalustioi 
sárgult falára verseket firkáltak lei a diák-

Mikor még Torday Gábor, a felejthetet­
len emlékű debreceni híres ügyvéd, testvére­
vei eg\ ült az öreg kollégiumban „nagydia- 
kosködott“, romlatlan szilaj erejében pezs­
gőit a diákélet. Virágzott a tuzolto-egyesule- 
tuk is, mely hasznos egyesület volt, mert a 
gyakori tűz veszedelmeknél a nagy nyilvá­
nosság előtt mutathattak próbát — diakurai- 
mók — izmaiknak erejéről, találékonyságuk­
nak fürgeségéről. . De napirenden voltak a 
csmytevések, a virtuskodások. A kerekn-ju, 
eleven eszü kot Torday-testvér vezetett ezek­
ben. Ha inni, ha dalolni, ha verekedni ma- 
lett, Torday ék voltak a vezérek. 1 rofesszor 
uraimek raegbizonyithatták, hogy azé t a ta­
nulás dolgában sem előzte senki a lordax a- 
kat akik a diák-köztársaságban olyan tekin­
télyes állásokat töltöttek be, mini a „nagy­
botod“ és a „kisbotosi“ tisztség a tüzoltotes-
lület kebeléből. . .

Az egyik este nagy muzsikaszó hallat­
szott ki a régi „Fehér Ló“ fogadóból (jelen­
leg ez a vármegye haza), kissé kapato. 
vei, magánosán arra kódorgóit az egyik or- 
day-te-tvér, Gábornak a bátyja, a „nagy^io- 
tos . És a gyönyörű muzsikaszóra beesábult 
a vendégfogadó nagy „szabijába“. _

Öreg Boka Iíárolyék cifrázták a nótá­
kat. Törött üvegek között, fel borogatott asz­
talok szomszédságában nagypenzu hatalmas 
szál mészáros legények duhajkodtak ott, A 
kellnerek“ is szepegve szolgálták ki őket. 

Az élőfába is belekö ölőzködtek volna ezek, 
nemhogy a vesztére betévelyedett öreg di-
akbtlL- Mit csavarogsz itt, te üntásujju?

— Ki csuknak a kollégiumból, he! le 
brugó-rágó.. -

A csufondáros szavakkal tüstént repült 
a boros palack is a diák felé, aki a maga 
részéről szintén nem hagyta bordában a
vásznat. . , , ,— Jó lesz hallgatni, ti pocakosok !

Már akkor egy szép szál legény elebe 
ugrott a diáknak. Bömbölő hangon biztattak

_ Miska! Mázold a falhoz azt a tinta­
nyaló diákot.

Azonban másként végződött a mérkő­
zés A diák Miskát mázolta a padlóhoz. 
Csakúgy nyekkent a Mihály . . . Mint szilaj 
szellődéi- ek, a többi cimborák úgy támadtak 
a diákra. Aki két nehez székét markolt fid 
és ameddig a csizmaszarába nem szuitak 
egy kést, állotta a rohamot 1 Am akkor k - 
hatrált az ajtón . . . Meg sem állott, a kol­
légiumig. A „cétus“-ban többek társaságá­
ban éppen bent találta Gabor testveiét.

— Hát tégedet mi lelt? tudakolta test­
vérétől Gabor. Ekkor a testvér előadta, hogy 
mi történt vele a „Fehérló“ ban,

— Hiszen, még a kés is bent van a 
csizmaszáradban! szólt az egyik diák s 
ahogy kihúzták a kést, a csizmaszár oldalán 
kibuggyant a vér is . . ■

— Ileinvel Torday G ib ír megcsóválta
kerek „egy E-lvjót ■ . ■«*-*

— Mink is megyünk I kurjantották a
diákok s már ugrottak a sarok fele, ah 
Gábor diák testvérével két emberséges, o óm­
mal is b "öntött fejű árvatölgyfa botot válasz­
tolt ki a tekintélyes konponya kopogtató 
gyűjteményből.

Gabor diák rájok mordult.
— Még csak az konc, hogy ti is csutta 

tegyetek minket... Ez a mi e^adt ügyünk 
Szökvén volna, ha még mi is a debreceni 
nagy botos, meg a kis botos ilyen sorban 
segítségre szorulnánk 1 Akkor inkább a kolle
gÍUmNekMt^ két Torday Testvér, A 
többi diák a homályban c^k mvul™k'í 
noli utanok . . . Bent u „Feherlo„-ban bar 
sogott a zene. Veszekedettul ku-jongat a »
duhaj észáros legények, amikor égj szerre
váratlanul közéjök toppant a két tr.itya 
dák . Mintha kette vágták volna hege 
dük húrját, elnémult a zene! Elnémult a 
kurjongatás 1 De nem sokáig tartott ez a,/ f 
elmetes csend. „Jaj“ ordítások zajdultak 
fel! a nagy puffogást kint az utcán is hal­
lották a Torday ék után sompolygott, diakok! 
Maid csörömpölve szakadt fel az utcára nyíló 
ablak • Veres fővel ugráltak ki a meg­
rökönyödött mészáros legények. Mások a

padlón nyúltak végig. ,
A nagy botos meg a kis botos Toiday 

néhány rettenetes fordulással tisztáz’ák a ,dia 
becsű etbeli ügyet“. Regen, a fl,koBnak f?ny' 
korában ilyen kemény lege nyék voltak a 
debreceni hires diákok.

Irodalom, művészei,
Régi tavasz vágya.
Irta: Simonka György.

Jó nők, öreg nők, búsak, szeiények, 
szomorúságát érzik a szegények.
Bolond vigságát értik a szegénynek.
Jó nők, öreg nők: elzüllött remények.

Fájnak a szerelemszülte komoly ráncok, 
holt mámorok, hajnali táncok.
Elzüllött remények : jo nők, öreg nők, 
azt a régi tavaszt áthervadni újra 
ó be szeretnétek 1 ó be szeretnék!

Lesznai Anna versei.
★

Lesznai Anna első könyvét, a „Haza­
járó“ verseket kétféle borítékban is adja a 
' Nyugat“, melynek kiadásai boldogan jelen- 
tikHuz unottan egyforma, lelkei len, formátlan 
könyvfedelek hunytál. Erős és dacos sárga 
az egyik boríték, veresen piros betűkkel, a 
másik fehér, biedermayeres rózsákkal es fe­
kete belükkel. Ahogy olvasom Lesznai An- 
nát, ez a sok szín tobzódik a szemem előtt 
S hol asszony! voltára gőgös, akaratos asz- 
szoi*v — hol a moso ygó, napsugaras hajú 
leány,’ - hol a tépelődő, ideges és bágyadt 
nő képét rakjak ki apró színfoltokban. 1 alán 
sok utón jár Lesznai Anna, tálán sókról visz- 
sza is fordult már, - többlelku versei nem 
adnak egységes hangulaton \ ergődő es ön­
magéba néző, befelé virágzó, szir mokat bontó 
lelke az, mely legjobban megfogja a mi lel- 
künket — a nőii óknál szokatlan erővel zen- 
dűlnek’fel nála a nagy, ismeretlen 1(,1 ki ta­
lányok indulói. - Nem affektal fe.fi-ebese­
ket mélyről, sokszor azonmód könyesen ós 
véresen hoz fel valamit a szivéből Szereti 
különösen a maga jelen hangulataihoz múlt, 
ó-idők képét háttérül felidézni. Szereti az 
időben, térben a messzit. Dédanyjáról szol, 
ki rá sem ért a szerelemre, hát ünneplő ru­
hájával együtt sok, el nem szeretett illatos 
vágyát elzárta — jó lesz majd az unoká­
nak — s most, neki: __________ _

JFoto-Glob“
■C-tl S Irl s(* *e.y 1 eset»

________ MEGNYÍLT
Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyel berendezett

fényképészeti műterem.
Nyitva reggel 8 órától este 10 óráig.

Int=rieur3k, Exterieurök, Arcképes levelezSlapok és igazolva 
■ nyok 24 óra alatt készülnek.

' ' t gö!
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Ríyr elfeledi tavaszoknak rózsafája nyit szi-
[vemben,

O meretlen dédanyáknak ifjúsága ébred ben-
[tiem.

Igazi, fájó asszonyórzóst: a tűnő idővel 
tűnő szépség, a hervadás szomorúságát elfoj­
tott hangú, csöndes szavú hegedűn zokogja 
cl Les mai Anna Tükör előtt: Vállalva ezer 
hídig éltet, nembánja, ha nem is szo-etnók, 
csak lehessen mindig üde az arca, ál Ihasson 
mindig változatlan, örök díszben a tükör elé, 
mint az Aununzio dogaressája. A hosszú 
várakozás gyötrően gyönyörű, édes fájdalmát, 
az elgondolástól a teljesülésig tartó fáradt, 
messzi ui keservét, a maga mégis mérés vonzó, 
ölő titka keresését bánatos, szolid melódiák­
kal suttogja a fülünkbe. Gerjedő nagy vá­
gyakozásban túl szeretni nőni a kis, törpe 
fiikon, magas, délceg sudárba szökkeni s 
nyitni, virágozni, elintmorosirani. Sok, sok 
hut van a Jyráj.ín, aggodé és gyöngéd ke­
zekkel hozzá-hozzá őr mindegyikhez."— Sok- 
sí()i úgy érezzük verseit, olvasván, mint 
valami tavoii éneket, melyet pusztáról ker­
get varosba szól, vagy elsülyedt városok 
templomainak földalatt megzengő harang­
ja- Rímei nem ókesgetetr, nem ci­
comás csipkéit szeret nők letépni a dáliái 
testéről s keresett szavak tüllbetótjeit, hím­
zett rojtjait leszaggatni róla, hogy erezhes­
sük a meleg, eleven éle lüktetését alattuk 
Szeretnék: könyvének néhány oldalát elfe­
lejteni, nem látni, hogy ne zavarja semmi 
az élvezetünket, néhol a „Lys rouge“ kósza 
koltojere, néhol uj magyarokra órezünk 
vissza, de aztán hull a sok gazdagon fosztott 
asszonyrozsa, szirom s eltelik szemünk lel­
kűül: boldog puha illatokkal.
, Lesznai Anna nem tagadja meg versei- 
oen asszony voltát, vannak friss földben rnélv- 
ről szántott, gondolatai, hangulatait megtörés 
noiknJ sugaroztatja lelkűnkbe, költő szón 
melegséggel teljes, magyar kö tő s hä nem 
is ver lel viharokat bennünk, elgondolkoztat 
e rmgat szelni óv finom tavaszi melancholi- 
ao i. Kone<zete gyümölesórlelő nyarát liisz- 
szuk es várjuk.

A könyv előkelő kiállításban a Nyugat 
kiadasabau jelent meg, az ára 2 korona. *

I;#U9 december 10.

Dr. Kuthy Sándor.

KézreSkerült betörő.
Pikkoló. a pikkoló .. . 

Visszajött Debrecenbe.
Debrecen, december 9.

tnl • ,;AiZOk n ,'"vs,iiü szélhámosok, betörők, 
tolvajok, a.ik sokszor gaztettük miatt vihV'-

szerl’.|ni'' kis gyermek koruk- 
níl r , . ?' P-’-'-Viifutásukar. Kiss Jenő
ptk liu 1', akit tegnap letartóztatott a debre­
ceni rendőrség még csak 14 éves és máris 
számos betörés, lopás terheli lelkét.
lóin .!yISf. Jl,nő a 14 úVes hercegek pikko- 
hu. v. *rnai m‘Jdaem összes városait tjarta. Mmdmü'i csak annyi idei*' tartóz- 
kodon., ameddig alkalma nem nyílt a fö-
1 Pedlg a varosbúl megszökött.
a juts toivajesemetet a rendőrség mindez- 
ídeig nem tudta kózrekeriteni, oly ügyesen 
emu) n manipulációit. Dcbrc’mben a száí
hirből a'nutUnkhe,y"Ógükbea - jó1 ismerték 
meföeni tó • ’ \ 1. ,ína a pmceri kar nagy iőbf Uh ,nn buall,ltolt a Térő féle vendég- 
obc ahoanan nnndjart a rendőrség bűnügyi 

osztályára kísérték. by
ról r^,Ä0t!-t0,Vai pikkdó Pályafutásá­
tól tesz lutes tudósításunk a következő •

A betörest ős tolvajlási körút Hajdú-
Mzbmí vnlt n 1ÖU' 0U ttZ °"hon kávó- 
hizban volt alkalmazva s állítása szerint

V,JIÚ,ut - ............ .. is lép,,ti. innen Kar-
c nu rami, inajd Eliijdub.'lhorménvbs s né- !

Mä* ital«.
Budapes'rő Körmendre zónázott lo fti 

;ttotútit egy biciklire szert tenni s azon 
ankazott el Pápám, onnan pedig a kerékpár I 
rabol utazott Budapestre. ahoF a nS

pályaudvaron szállt ki s mindjárt lopott is 
ott vagy 20 koronát. De itt nem maradt so­
káig a ravasz fickó, me t tudta, hogy a fő­
városnak jól szervezett detektiv-testülete van, 
elment tehát Szegedre, majd Kecskemétre, 
onnan vissza Budapestre. Ezek azonban pá 
ly áj áriak csak kisebb rendű állomásai.

A legórd dtesebb esete Nagyszombaton 
volt. Ott Herceg Ignác vendéglőstől három 
elefántcsont billiárd golyót tulajdonított el. — 
Ezekkel Miskolcra szökött. Miskolcon meg­
vételre kínálta a billiárd golyókat.

' Honnan vetted ezeket? — kérdezték
tőle.

Herceg Észterházytól kaptam Debre­
cenben, akinek ón voltam a legkedveltebb 
piccolóju, — felelte a fiatal csirkefogó.

E'hitték neki és megvásárolták tőle a 
billiárd golyókat.

Legutóbb Kassa városát szerencséltette 
Kiss Jenő látogatásával s onnan érkezett 
tegnap Debrecenbe. Itt már a rendőrség elő­
zőleg intézkedéseket tett a kis tol vaj királyfi 
kezrekeritóse végett. Értesítette a káveházak 
es szállodák személyzetét, hogy bárhova he­
ve tódne, azonnal kísérjek be a bűnügyi ősz 
talyra.

A visszatérő bűnös útját a Törő féle 
vendéglő felé vette, ahol a pincérek lefülel- 
tok s migy grandiammal vitték a bűnügyi 
osztályra. Itt letartóztatták s tegnap délelőtt 
hallgatta ki Mile Pál tb. rendőrkapitány.

„Kiss Jenő nem tagadta a bűnét. Jó- 
kedvű volt kihallgatása alatt s folyton mo- 
soJygoíi, amikor egy-egy sikerűit stiklijét el­
mondta.

A kihallgatás után Kiss Jenőt, akinek 
nem kevesebb, mint 54 betörés terheli Jel- 
KÓt. a rendőrségről akir. ügyészség fogházába 
kísérték át.

kedelemüg.yi miniszter fogalma­
zókká a MÁV. debreceni üzletve- 
zetősóge kerületébe kinevezte. Zi- 
vuska Andort olvasóink hangulatos 
költeményeiről, melyek lapunk és a 
debreceni sajtóorgánumok hasáb­
jain jelentek meg — előnyösen 
ismerik.

— Gronemann-hangverseny. Grone- 
mann Johanna müncheni dalónekesnő szer­
dán este tartotta a Zenekedvelők köre által 
rendezett hangversenyét. Fényes közönség 
gyűlt össze a Bika-szálloda dísztermében 
hogy meghallgassa Joachim Amália és Sehrő- 
der Maria dicsőséges múltú tanítványát. A 
keddi hangversenytől fáradtan, eltörődve, hall­
gatta meg a közönség a 9 órára már leper- 
gett műsort. A művésznő a dalokat, melye­
ket a debreceni zeneértő közönség igen ki- 
váló énekesnők által már több ízben hallott 
Massenet, Wolf, Giordani, Schubert, és Ni­
kolai szebb olkotásai közül választotta ki. A 
disztingvált ízléssel és keresetlen egyszerű­
séggel előadott számokat jóindulattal fogadta 
a közönség s sok tapssal honárolta a kótség- 
kiy,ul élvezetes dalokat Különösen Massenet 
„Elegie“-je és Giordani „Caro mio“ cimü 
darabjai tetszettek. (D—a.)

üJBossáaoE.
Mintha tavasz volna.

*

Napok óta napsütés, tavaszi idők 
járnák, langyos szellők fujdogáinak s 
minden olyan derült, olyan mosolygó...

Mintha tavasz volna! Nem olyan 
borongó, bus az utca képe. Vidámabb a 
járókelők arca, elevenebb az élet. Nem 
zárkózik senki a jó meleg szobába, mert 
a kacer napsugár kicsalja a falak közül.
A t iáé utcai korzó ép oly színes, mint 
tavasszal, avagy nyáron. Délben, a ta­
vaszi napsugárnál s este a gázláng fé­
nyénél hullámzik a korzózók tarka népe.
A hölgyek könnyű blúzokban járnak s 
erre veszik fel a divatos őszi, léli kabá­
tokat, hogy igy legalább külsőleg mutas- 
.-ák, hogy már itt az ősz s közéig a tél. j 
Olyan ez az ősz, mint egy negyvenéves 
asszony kacérkodása.

Oda vau már a tavasz varázsa. 
Kopaszak a iák agai, a szellő nem hord 
akác illatot. Csak a virágkereskedő-el: 
kirakataiban mosolyognak felénk a hal­
vány virágok s a bájos leánykák keb­
lén a csinált ibolyavirág csokor.

Az idei furcsa tél azonban nem 
csak itt Debrecenben kacérkodik.

A fővárosban tegnap éjjel zuhogó 
zápor és villámlás volt. Mátészalkán 
pedig, — mint Írják, — a kék égbolton 
gyönyörű szivárvány tűnt fel, amely 
mintegy tiz percig volt látható. A ker­
tekben újra rügyeznek az orgona fák és 
sarjad a fü a téli rögökből.

Mintha tavasz volna! Oly gyönyörű, 
napsütótes napok járnak. Mily szép le­
het most künn e visszatérő verő-fény a 
magyar mező felett! Mily gyönyörű le­
het ott az ősz!

Bedig már itt az fisz s mar itt van 
december s közéig felénk tél apó. Korán ! 
száll le az est, a ködös, hűvös, őszi este, I 
mint én reátn szállt le a gyász, a bánat.’

In- f.j

- Kinevezés Dr. Szabados 
bereue, Dako Kálmán és Zivuska 
Andor debreceni lakosokat a keres-

T “A bajusz a hadseregben. A Búd.
lúd ősi to közli : A hadügyminiszter rendelet­
ben luvja föl az érdekeltek figyelmét a ru­
házati szabályzat előírására, amely a hadse­
reghez _ tartozóknak megtiltja, hogy bajuszo­
kat nyírjak s ennek a tilalomnak szigorú 
figyelembevotelet követeli. A hadseregben a 
bajusznak meg van a maga története. 1848 
efött a karóimnak egyáltalán *nem volt ba­
jusza. Valamennyi simára borotválkozott. A 
múlt szazad közepén kezdődött a bajuszvise- 
les. Radetzky nyolcvanesztendős korában a 
novarrai csata után növesztett pehelyszerü 
b juszkat röviddel a hadjárat kitörése előtt 
megígérte környezetének, hogy bajuszt nö­
veszt, ha a döntő győzelmet serege megnyeri 
Nemsokára Radetzky halála után a másik 
szélsőségbe estek. Gyű lay gróf táborszernagy. 
Kaaetzkynek az olasz hadsereg parancsnok- 
sagaban utóda, azt követelte, az alárendelt- 

tikoktól is, akikkel a természet 
ebben a nemben mostohán bánt el, hogy 
szép bajuszt növesszenek. A hetvenes évek 
elején kapta a Windischgmtz dragonyosezred 
a kolini győzelem emlékére a bajusztalanság 
előjogát, annak az emlékére, hogy ezred ifjú, 
bajusztalan katonái annyira kitüntették ma­
gukat. Ezzel a bajusztalanság egyes kiváló 
csapattestek külön joga lett s ezt a had veze­
tőség nem szívesen bolygatta. A hadügy­
miniszter rendeiete a király utasítására történt.

— Hofrichter. Becsből jelentik ne­
künk: Kunz százados-hadbíró a mai napot 
Linzben töltötte es Hofrichterre nézve terh lő 

: anyagot gyűjtött. Hofrichter első kihallgatása 
csak pénteken lesz. Az uj katonai büntető 
perrendtartás alkalmazásáról szoló hirt nem 
erősít k meg, mert a királyt nem lehetne arra 
rab rni, hogy a még érvényben levő katonai 
büntető perrendtartást éppen ebben az egy 
esetben ne alkalmazzák. Az a vegyes bizott- 
sag, amely Iteikenaubun, Gahloncban és a 
környékén nyomozta, vájjon Hofrichter nem 
szerzett-e ciankálit, ma eredmény nélkül uta­
zott vissza Becsbe.

Elfogott betörő. Budapestről jelen- 
tik • Izabella-utca 69. szám alatt lakó 
Jobbágy Lajos ügyvédjelölt lakására tegnap 
betörtek. Jobbágy hazaérkezése megzavarta 
a betörőket, akik megugrottak, de az egyiket 
r uchs Izidor 18 éves szerelőt elfogták és a 
főkapitányságon letartóztatták. Jobbágy La­
jost Debrecenben sokan ismerik, mert jogász­
éval itt töltőbe.
, . r Lipót király betegsége. Brüsszel­
ben j,'lentik : Lipót király néhány nap óta a 
inai.cs időjárás következtében izomreumában 
szenved s emiatt nem bir a lábára állani. 
Layes német lapokban terjesztett valótlan 
hírekkel szemben azonban jól értesült for­
rásból vett információ alapján inegállapit- 
nato, hogy a király közérzóse oly jó, hoo-y 
minisztereivel órák hosszat taiiácskozhatik.
Az összes riasztó hírek túlzottak. A királyt 
e pillanatban nem kell félteni komolv ve-
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szedelemtöl. Ennek legjobb bizonyítéka az a 
körülmény, hogy bulletint nem adnak ki 
betegségéről és hogy a trónörökös még 
Münchenben tartózkodik. — Brüsszelből je­
lentik még nekünk: Lipót király állapota a 
miniszteri tanácskozás alatt nagyon meg­
rosszabbodott. A miniszterek kénytelenek 
voltak a királyt pamlagra fektetni. A bénu­
lás csak akkor lenne nagyon veszedelmes, 
ha eljutna egészen a sziv/g. A trónörököst 
e hót végére várják. Egy másik brüsszeli 
táviratunk szerint Lipót király állapota múlt 
éjjel nagyon nyugtalanító volt. A kar és a 
láb bénulása aggasztó mértéket öltött. Az 
erő hanyatlása ós az étvágy fogyása nagyon 
aggasztja az orvosokat.

— Uj képviselő. Nagyszebenből je­
lentik : A nagyszebeni II. kerület orsz. kép­
viselőjévé Gündiscfi Guidót egyhangúlag 
képviselővé választották.

— Meglopták a kávó’názban. Szabó 
József Varga-utca 72. sz. alatti lakos tegnap 
betért a Széchényi kávóházba. Mialatt mu­
latott, a vendégek közül valaki elemelte a 
kabátját. A rendőrség megindította az eljá­
rást a tolvaj vendég ellen.

— Köszönetnyilvánítás. Solymosi Elek 
debreceni szinósziskolai igazgató ur a f. hó 
4-ón rendezett vizsgái előadás tiszta jövedel­
méből a mai napon 70 korona 15 fillért, 
Feldner Áron m. kir. adótiszt ur pedig 4 ko­
rona 30 fillért volt szives a siketnémák cél 
jaira kezeimhez juttatni. Amidőn e kegyes 
adományokat nyilvánosan nyugtázom, azok­
ért a siketnéma intézet nevében hálás kö- 
szönetemnek adok kifejezést Debrecen, 1909 
december hó 8. Oláh Károly tanácsnok.

— Két nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Horti 
János rom. kath. 82 éves, Jeges Mibályné 
ref. 24 éves, Vancsik Ilona róm. kath. 4 éves, 
Kovács Róza ref. 3 napos, Gyapjas Károly 
ref. 9 hónapos, Szalai Anna róm. kath. 19 
éves, Szána György róm. kath. 56 éves, Vil­
mán yi János ref. 4 éve;, Herskovits Irén izr. 
23 hónapos.

— Papa Mama Baba Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz.

— Alföldy László okleveles tánctanár 
tánciskolájában Szent-Anna-utca 22. szám 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya­
mot ós megkezdte a beiratkozásokat a má­
sodik tanfolyamra, mely december hó 11-ón 
kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­
sokat bármely időben elfogad. Telefon sz. 735.

— Megnyílt a baba menyország ; 
Kossuth-utca 4. szám alatt. Babáknak 
in/yen! Papáknak ós mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig látható !

— Könyvkötészeti munkákat IMvid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.

Robbanó pirulák 
Debrecenben.

Megtréfált huszárkapitány. 
Minden rossz, ha vége rossz.

Debrecen, december 9.
Különös tréfát eszelt ki tegnap egy deb­

receni fiatalember, akinek a nevét azért nem 
áruljuk cl, mert a most divatba jött pokol­
gépes ós ciankális merényletek napjaiban, 
még az is gyanúba jöhet, aki ártatlan tré­
fákkal teszi próbára barátai vagy ismerősei 
bátorságát.

E. E. debreceni fiatalember merész já­
tékra határozta el magát. Valami ártatlan 
robbanó anyagot vásárolt s abból apró piru­
lákat készítve, elküldte a különös ajándékot 
N. I. debreceni Vilmos-huszárezredbeli kapi­
tány címére. A titokzatos küldeményt nem 
dobozta csomagolta, mert ez gyanút kelthe­
tett volna, hanem vastag borítékba zárva, 
ajánlott levélként tette a postára.

A daliás, népszerű huszárkapitányhoz 
ma reggel beállított a levélhordó s átadta 
neki a rejtélyes tartalmú, ajánlott levelet,

D EBRE ÜZEN

amelynek a borítékán a címzett neve mellett 
e két szó állott:

Saját kezébe ! 1!

N. I. kapitány gyanútlanul bontotta fel 
a borítékot, amelyből nagy meglepetésére — 
apró fehér pirulák hullottak ki. A furcsa go­
lyóbisok mellé egy használati utasítás volt 
mellékelve. — Ebben E. E. komoly hangon 
ajánlja orvosságát mindazon jó ismerőseinek, 
akik saját hibájukon kívül elvesztették. • 
hogy is mondjuk .. ifjúi erejük szerelmi 
biztosítékait.

A délceg huszárkapitányt akiről Deb­
recenben mindenki tudja, hogy legénykorá­
ban mily nagy sikerei voltak a széptevés te­
rén, — nem érintette ez a csípős ötlet kelle­
metlenül s jóízűen nevetett a sikerült tréfán. 
A pikáns gyógyhatású pirulákat el akarta 
helyezni éjjeli szekrénye fiókjába, amikor a 
robbanó anyaggal megtöltött kis golyócskák 
hirtelen explodálni kezdtek és sisteregve, 
kellemetlen füstöt terjesztve pukkantak szét. 
Ennek már fele sem volt tréfa s a félig jól 
sikerült viccet elrontotta az a balul végződ­
hető robbanás, amelyet a snájdig huszárka 
pitány állítólag ötletesebb tréfával fog meg­
torolni.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
December 10, 11, 12.

Péntek, Szombat, Vasárnap :
A Szent Erzsébet nSegylet karácsonyi 
vásárja a Bika dísztermében.

December 18., Szombat :
Este 9 órakor.
A Debreceni Gazda Kör bálja a Bika 
dísztermében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás Dalogylet estélye a Bika dísz­
termében.

Január 5., Szerda:
Este 8 órakor.
A Polgári Kör táncestélye aBika díszter­
mében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalcstólye a Bika díszter­
mében.

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bika dísztermében.

SZÍNHÁZ.
j ____

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Pénteken, 1909 december 10-én 

lit először!
Meztelen asszony.

Színmű.

Ezt követi:
Itt először!

A halottak visszajárnak.
Dráma.

Holnap, szombaton, december 11-én
Ugyanez.

* Oláh Gábor darabjai. A hót ese­
ménye kétségkívül a holnapi bemutató neu- 
ratiója, Oláh Gábor a kivaló poéta uj darab­
jainak bemutatója. Először adatik a Meztelen 

I asszony, melyben Huhnel Arankának, Kar- 
I dósnak és Keménynek van különösen hálás sze- 
I repe. Ezt követi : A halottak visszajárnak 

dráma, a főszerepekben Gazdi, Bátéri, Gerő

5

Ida, Szilágyi Berta, Árkosi, Lugosi, Mártonffi, 
Kardossal. A holnapi bemutatónál nem csak. 
a poéta Oláh Gábort látjuk, hanem megis­
merjük a modern drámai irodalom egyik je­
les harcosát. A színtársulat tagjai a * ^na­
gyobb ambícióval készülnek nehéz, de hálás 
feladatokra, hogy sikerre vigyék Oláh Gábor 
szép darabjait.

TÁVIRATOK.

fHutása meglepő! Szelence ára 40 fill,vmm.

t natha ,

Justh, Tisza és Barabás.
Budapest, december 9. A tegnapi 

lapok közölték, hogy eg.y uj kibon­
takozási terv keresztülvitele érdeké­
ben Justh Gyula, Tisza István és 
Barabás Béla Aradon tanácskoztak. 
Ezen hírre vonatkozólag ma meg­
jelent a hivatalos cáfolat, amely jelzi, 
hogy mindahárom politikus privát 

! ügyben volt, illetve keresztül utazott 
! Aradon.

A Kúria elnöke a királynál.
Becs, december 9. Dr. Günther Antal, 

a magyar királyi Kúria elnöke, ma délelőtt 
háromnegyed 10 órakor külön kihallgatáson 
jelent meg őfelségénél. A Kúria elnöke, e 
kihallgatáson köszönetét mondott a Felség­
nek e yrószt azért az elismerésért, amely- 
ivei az igazságügyrninisziéri állás alól való 
felmentése alkalmából kitüntette, másrészt 
jelenlegi méltóságára történt kinevezéséért.

Wekerle kihallgatása.
Bécs, november 9. Wekerle 

Sándor miniszterelnök a tegnapi 
minisztertanács határozatából kifo­
lyólag ma kihallgatáson jelentke­
zett a királynál. Fél egykor kezdő­
dött a kihallgatás. — Wekerle elő­
adta a királynak a Zichy vei való 
tárgyalás eredményét s kérte a ki­
rályt, hogy ne fogadja el a kor­
mány kibontakozási tervét, ^ hogy 
mentse fel őket. A kihallgatás egy 
óra hosszáig tartott. A király, most 
sem döntött, de közölteWekerlévei, 
hogy pár nap múlva dönteni fog. 
Wekerle hazautazott a kihallgatás 
után Budapestre, de legközelebb 
újra Becsbe megy a döntés átvétele 
végett.

A tőzsde elnöke.
Budapest, december 9. A tőzsde elnö­

kévé ma Sándor Pállal szemben dr. Horváth 
Elemért választották meg.

Merénylet a cár ellen.
Szentpétervár, december 9. A cár „Stan­

dard“ nevű hajójára ma két bombát repítettek. 
Megsebesülés nem történt.

Bolgárok titkos értekezlete.
Sz«loniki, december 9. A bolgár alkot- 

! rnányos klubok bezárása miatt az eddigi 
szalonikii központi iroda tagjai az összes bi­
zalmi férfiak titkos értekezletét hívták egybe, 
hogy a nemzeti érdekek további védelméről 
tanácskozzanak. E konferenciára több szerb 

I delegátust is meghívnak.
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A hamburgi gázrobbanás.
Hamburg, december 9. A gazomóter 

robbanásánál súlyosan sebesültek közül most 
egy berlini szerelő is meghalt; usry, hogy a 
halottak száma eddig tizennégy. Négy súlyos 
sebesült állapota reménytelen.
Nagy sikkasztás a fővárosban.

Budapest, december 9. A „Taka­
rékosság“ cimü szövetkezetben — 
melynek tagjai nagyrészben vas­
utasok — nagy sikkasztásnak jöt­
tek a nyomára. — A szövetkezet 
pénztárnoka egy államvasuti főllenőr 
megszökött. Állítólag 60 ezer koro­
nát sikkasztott el.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zarlat.)
Budapest, december 9.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Szilárd irányzat mellett 10,000 móter- 
inázsa került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek közül rozs 5 fii” 
térrel drágább, a többi szilárd, idő: esős.

Búza áprilisra ■ . . 13 92—93
Búza májusra . . . 1375-76
Búza októberre . . - 11-76-77
Rozs áprilisra . . . 1001-02
Rozs oki éberre • . . 8 84-85
Zab áprilisra 7.56-57
Zab októberre . . oo-oo-oo
Tengeri májusra . . . 6'64—65 1
Repce augusztusra ■ ■ 13-30-40 j

Debreceni piaci arak
Piacra hozatott Minőség Ara

3uza...... 19.200 78--6 30 — - -
Kétszeres 15,100 74 9 21-20
Rozs...... 16.200 74--2 18 60 —
Árpa ... 14,800 66--4 14-40
Zab ..... 14.600 47--5 1440 ------
Tengeri.. 35.300 70- 16 —

„ uj 5 — 12----------
„ csöves > — 7-80 8'-

Élelmi cikkek:

pénztári igazgaztót, három igazgatésági tagot 
és más két tanút hallgattak ki ez ügyben, 
akik Fekete Gábor ellen vallottak, aki azon­
ban áihatatosan tagad.

Mint böszörményi tudósit ónk jetenti: 
Fekete a tárgyalás kezdetétől több napig 
mitsern evett és a kir. ügyész rábeszélésére 
vett tegnap magához némi eledelt. Az ítélet 
az jövő hétre várható.

§ A Friedjmg-pör. Bócsből távira­
tozzék : Ma délelőtt kezdődött az itteni es­
küdtszék előtt az előreláthatólag több hétig 
tarló becsületsértés! por dr. Fr edjung Hein­
rich történettudós és Ambrust Henrik, a 
Reichpost felelős szerkesztője ellen. A port 
50 horvát országgyűlési képviselő és kívü­
lük külön Supilo, Privicsevics és Lukinics 
képviselők in 11 tolták meg amiatt, mert több 
cikkben hazaáruló üzclmekkcl és szerbiai 
eredetű megvesztegetési összegek elfogadá­
sával vádolták meg őket, A por iránt igen 
élénk érdeklődés nyilvánul meg. A vádlók 
közül 23 személyesen megjelent, köztük To- 
masies altábornagy! egyenruhában. A tár­
gyalásokat Wach elnök vezeti.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. K. S Lengyelről szóló cikked 

ügyében tisztelj meg becses látogatásoddal 
este fél hót és hót óra közt.

Mi adóhivatali üzenet
ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 

kérjük mindazokat az előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejár, szíveskedjenek 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni, 
hogy a lapot továbbra is fennakadás 
nélkül küldhessük.

1909 december 10.

OLCSÓ ÍRÓGÉPE^I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható írása 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ZECellékek
valamennyi rendszerű író. és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a 11-ik kapun.

mmm

Millió háziasszonyai* tisztítanak

Fémtísztitókivonatssl
a legjobb Fémtí^tiíőSzer;
... . _"A __ 1 - -1 ‘ ' -

1 mm sertéshús 116 120 124 K 
1 „ szalonna 132—140 „
1 „ kihasított sertés 126 K

Takarmány :
1 mm Lucerna ................ 7’ - 7 80
1 „ Széna ..................... 6 — 7-—
l „ Lóhere..................... 6. — •—

> „ Bökköny ................  5'--------
í „ Alomszalma............ 3'60----
1 „ Takarmányrépa ... 130-—
1 „ Cukorrépa................ 2 — 2 20
100 kéve zsupszalma....... 15'--------

TÖRVÉNYKEZÉS.
A böszörményi hamisítás. 
Nincs étvágya Feketének.

Debrecen, dec. 9.
A debreceni kir. törvényszék folytatja 

a vizsgálatot a bözzörmenyi váltóhamisítás 
ügyében. A vizsgálat során egyre több hamis 
váltót fedeznek fel

A tegnapi nap folyamán a takarékpénz­
tári könyvek alapján egy 2400 koronás vál­
tót fedeztek fel. — Fekete József vádlott j 
mindent magára vállalt és azt állította, hogy í 
a váltókat ő hamisította cs testvérei mit sem ! 
tudnak róla.

Ma délután isin t egy 1300 koronáról ! 
Kzoln hamis váltót fedezett fel. A takarék-

Aláírási felhívás.
Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének szives tudo­

mására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK
Ix/TILNTT S Z Ö V ETKEZE1T

cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alapítottunk, mely 
céljául tűzte ki olcsó segélynyújtás által a gazdasági, ipari és kereske­
delmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 5 éves évtársulatot alakit,

lieti SO till, t? ö ** % étté I
s működését 1910. évi január hó 1-én hivatalos 
xitoa. 30. azam (Ungváry ház) kezdi meg.

-A. 2-, igazgatósá

BERÉNYT LAJOS,
mkv. fe ügyelő, alelnök.

BLATTNER GYULA 
GROSZMANN IGNÁC 
LUKACS SOMA

DR. LÁNG SÁNDOR,
orvos, elnök.

TÚRÁI FRIGYES,
ügyvezető igazgató.

GLÜCK SÁNDOR 
KISS IGNÁC 
SZIKSZAY GÉZA 

URBANOV1TS MIKSA

helyiségében JPiacnz

DR, TÓTH JÁNOS,
ügyved, jo^tauAcses.

GÖLD,BERGER A. 
LUKACS IZIDOR 
TÓTH LAJOS

L" a lug V' ‘í 1 ő - b i z o 11 s
SZILÁGYI J., BISOTHKA L. Ifj. GANOFSZKI I,, 
Aláírás eszközölhető bármely igazgatósági-, vág v > | i i g y, I

KORMOS GY.
fizol sági tagnál.
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H.AJÖZESZ a 
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. bámul»-
i03. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETi”a HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

Ihhalovih Jenő
gyógyszertárában

debreczen.

A legszebb
karácsonyi és ujsvi ajándék
IT^metby „platínolyph“ arcképei.

Kárpitos és iissiti Aljiá
Debreczen, faragó-utca 12. szánt.

Van szerencsénk értesíteni a nagy- 
óredemü közönséget, hogy a legjobb és 
legdvivatosabb munkákat, u. m.: ebédlő 
háló- és szalon garnitúrát, lőszer és afrik 
matracok fölfrissivósót.

Kívánatra háznál, vagy saját műhe­
lyünkben is készítünk.

Vidéki munkát elfogadunk.
További pártfogást kérve:

Varga és Méhész
kárpitosok.

Hirdetmény.
A debreczeni református főiskola 

gazdasági tanácsa a főiskolai táp- 
intózvt

marhahús sÉsigletsnek
ellátására ajánlati versenyt hirdet. 
A szükséglet körülbelül 20,000 kilo­
gramm egy évben. Az ajánlattevők 
ajánlataikat f. hó 16-án déli 
13 óráig kötelesek beadni a fő­
iskolai háznagyi hivatalhoz, ahol a 
részletes feltétekről felvilágosítás 
kapható.

A főiskola gazdasági tanacsa.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
d.ivra.táru.liáS'Séi.tja.ii

loszöllitott (Irak mellen

karácsonyi vásár
folyematban van.

PT Árak, minőségek, választék versenyen kívül!
Sport flanel ....
Velour Velez. . • .
Mosó delain ....
Franczia delain . ■
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
J uhaselymek . . •

40—50°lo-os árugehény!

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára 17 kr.
edd g 36 krajcár Oß Ir-y* 
karácsonyi ára •
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig S5—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára 
(ddig 165 krajc, 
karácsonyi ára 
eddig 2—3 forin
karácsonyi ára

26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.
A többi föl nem sorolt mintázott, 
különféle eg> szinü kelméknél

f Legbiztosabb szépltöszer a f

JH-feli
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál- | 

litáson arany eremmel és oklevéllel. ‘ 
--------- it- Hatása csodás 1
Clón’lt fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
OíCpll, lldlulll. foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ara egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

-1 GROSZ IM FEREWCZ S,6S= r
Debreczen, Kossuth utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

ZiBÁDALim,
védjegy- és mlntavédelem, az összes kultur- 

államokban

TC7T Á V Dlíl A oki. mérnök, sza- 
UUbZ 1 AV DBL.A badalmi ügyvivő

Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.
Telefon 172-74.

a

<3tyermekjAtélt ok és © j

karácson! 1 vásár
HENRIK
újdonságok á.uházában, DEBRECZEN,

xa.cLék.t&rig'y altból eas alkalommal

rendkívül sok újdonság érkezett,
Olcsó, szabott ár.' Pontos kiszolgálás.

mjg.w
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ÄPRÖ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, * legkisebb hirdetés 40 fillér,
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Lovólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Lovólbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fon tartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető o célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva’nl felvesz d. o 8—12-ig 
és d. u. 2--7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. az. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar v hunit, ott
eladhatja.

Prémes galléru hadfinak, teljes névvel 
ellátott levélét kérek a kiadóba, „Kismama.“

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallós és vagyon 
mellékes! csak szép legyen Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kér c lap kiadóhiva­
talába.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keiesem „Hű lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, 
Ki egy csinos fiatalember discrét barátságát 
óhajtja. Leveleket kérek „Páris éjjele“ jeligére 
a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak es óhajtanák egy fess úri ember I dtscrót barátságát, Írjanak „Hajnalhasadás“

I el igére a kiadóba.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

k iadó. Cj me a kiadó ban.
Csinos, bútorozott szoba kiadó. Cim a 

kiadóhivatalban megtudható.
Egy kis bútorozott szoba, közel a Fő­

térhez, azonnal kiadó.

-__ . ^ 1909 december 10.
Ügynököt keres egy helybeli nó™ u- „ 

mellékkereset. Cím a kiadóban g’ üs
. Pónztárvoknő felvétetik, ki gyakorh.,,,

ptiSV™***1 "«'««-ä

Négy középiskolát végzett kemsóvz jó családból való fiú tanulónakTlvóteS 
Osáthy Ferenc könyvkereskedésében. ' '

Lapunk utcai elárusitásához fiuk mit, 
kanosok) felvétetnek. W1K"

Eladás.
Egy hat lóerejfl gőzmotor — gazdaság­

ban is alkalmas - jutányos áron eladó 
Lim a kiadóban.

,,, I ^kärdlöszegen egy nagy jövedelmű 
szőfio, b hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb
n Önyzu/eAÓtc ek mellett eladó- Értekezhetni 
dr, Osáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83.

6vi, .lssÄÄrr‘"s,mi
•**

, Makulatúra újságpapír kiló- vngv mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Páris éjjele“, „Imádott“.

Ha unatkoznak uraim, forduljanak biza­
lommal „Barna“ jeligére e lap kiadokivata- 
lúba.

Terus, nem volt megint ott, kis hamis, 
írjon I „Ovrano“ j- ligére a kiadóba.

Margitka, levelét későn kaptam, kérek 
újabb érte.'.nést előbbi címre 13-áig saját ci- 
móvel ellátva. „Titok 15“.

„Igaz szív“
tem, nem irt.... 
jeligére a kiadóba.

levelét, vártam, érte men- 
miórt ? írjon „Kellemes“

I ajánlat,
I Egy jó zongora eladó. Cim a Csáthy-
féle könyvkereskedésben, Egyháztér 2. sz. ‘

Sajat termésű ó- és uj érmei lóki hegyi I fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
! felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 2G. szám,
; Debreczen.

__ Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
I Jenő gyógyszertárában.

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jel­
igével a kiadóba kerek.

j&eresioi.
Ügynökök magas jutalékkal felvételnek. 

Cim a kiadóban.

Donogán í$ Somossy
cégnél

DIE c-flECZEJíT, 

Kistemplombazár, 
megkezdődött a nagy

líaráaoüji vásár.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett

a

• HM

Kiváló olcsó 
és elismert jó

I________  TlfH fff czipígyár r.-t.
j K 7 — ÄW V AJ TEMESVÁR.

Féifi fűzős cipő feljebb 1 K 6*
»ulüPi'iVt—WII ..........................~ _

I Hői fuzös cipő feljebb. S xvo'oOfi czipoArukban

I legjobb bevásárlási forrás
|k. tartós, jutányos és 
g divatos

j Gyermek- és leánycipő feljebb

lUggssig,ICCÉIMÉ TILT“ íúh. A jderkor dimt Itgjitt Étsígs.
„TURUL“ cipőgyár rémenytárs. Temesvár.
Főraktár: Debreczen, Piac-ulca 52.

H szabott, a czipő tál­
ig pába bevésett gyári

árakkal.

Telefonszám 691. Telefonszám 691.
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Nyomatott Dnbrecznn sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál
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